

留学体会及收获

刘艺涵 国际商学院-财务管理

交流经历：2017年9月-2019年6月

参加英国朴茨茅斯大学 2+2 双学位课程

首先非常感谢我的大学北京工业大学耿丹学院给我提供这样的机会参加二加二的学习模式让我能够在大学的最后两年来到英国朴茨茅斯大学来学习。我很珍惜能够有这样的一段留学经历，无论是对我的学习方面还是性格独立方面都有很大的影响和帮助。虽然只是短短两年的时间，从刚开始对学习环境的不适应渐渐找到了适合自己学习的方式，尤其在课后的自主学习也进步了很多。在国外留学的生活就是无论是生活上还是学习上一切都要能够自己去管理和安排。这两年充实的生活对于我来说肯定也是非常难忘的经历。



在大三的时候我们接触了会计法，英国商法，税法，公司管理，运营管理会计，金融管理等课程。由于在出国之前经过了在大学内系统的雅思学习和一些有过海外留学经历的老师们的介绍，所以一开始对于国外的授课模式还是略懂一些的。学习环境也不是那么的陌生。这对于第一年国外留学的我还是有很大帮助的！让我比较容易快的跟上学习的节奏，慢慢也适应了全英的授课模式。在国外，老师们每周的空闲时间都是固定的，我们可以在该时间段里去问一下课上不懂得问题。对于留学生还专门设置了 tutorial 课程，这门课只有一个导师和十个学生，所以基本每个学生都可以照顾到。该课程的导师主要讲一些国外留学的授课模式，考试模式和一些作业与考试比例分布的大小。最后成绩的通过与挂科率。导师也还会介绍一下学生毕业后的规划内容，选择读研的学生该怎么做，选择工作的学生该准备什么。这门课程还会有几节学生与导师一对一的 meeting，来从学生自身问题来制定一个方案来解决。我认为这门课程应该就是专门为了新来的留学生适应一个新的环境。无论是 seminar 还是 lecture 都可以很好的掌握本节课的要点内容。这种感觉和在国内上学的时候还是有一些不同的。尤其是当我们每一次完成 group coursework 的时候，无论是大家一起完成 presentation 或者一起完成一篇 report 的时候，每个人都自主去选择组合 group，然后大家进行清晰的分工

每个人都努力认真完成自己负责的部分，每个人分别去查找所需要的资料然后进行 meeting 大家整合资料，最后当每一个小的部分不断修改成最好的时候大家合并到一起，通过大家的团结协作这份作业最后也一定会得到个最好的成绩。其次，我印象很深的就是在大三英国的商法是我们的必修，虽然一开始对这门课很苦恼，法律的课很枯燥有很多条款和条目需要分清和记住，再加上全都是英文这门课程就更加让我害怕。但我们的商法老师很好总是找一些母语非英语的学生课后聊天，问我们在学习这么课上有什么困难，她也强调了她知道每年这门课对与母语非英语的学生很困难让我们有问题就可以去找她并给我们提供一些帮助让我们学习起来容易一些。所以后来我认为虽然只是针对英国的法律但我认为多了解一些也是非常有意义的！最后考试的时候这门考试也取得了不错的成绩。

在学习之余，国外的生活也是很丰富多采的。大家都很喜欢举办一些社交互动。尤其是在学校可能也是想增加来自于不同国家学生们的感情。朴茨茅斯大学为国际留学生提供了很大的便利。

每年开学之前都会有一周的迎新周，在草坪上主要和新同学们介绍学校的社团和体育项目。走到每个社团面前都会发一些小礼物来吸引更多的学生来加入她们。我记得我刚到英国



的时候也参加了这个迎新周看见了很多社团的精彩表演，还有一些快餐的赞助同学们可以随时吃一些零食。大家每个人都很热情，开学之前我走在街道上走到哪都会有穿着学校 logo 的衣服志愿者帮我指路，告诉我该去哪办理登记的手续。最后在志愿者的帮助下我完成了注册 办学生卡等一系列繁琐的手续，虽然是一个陌生的环境但也让我感觉不是

那么的陌生，因为朴茨茅斯大学是一个开放式的大学。教学楼遍布在城市的每个角落，迎新的一周也让我充分了解到平时教学楼的分布地点和国际办公室，同时能够帮助我更好的熟悉环境。

步行走到商学院也就只有十分钟的时间，并且路边都是花草树木还有在路边慢悠悠散步的鸽子，在这样一个靠近海的英国城市读书是一个非常好的选择，安逸不吵闹，好像感觉随时可以坐在路边的椅子上看着书吹着风。我也发现在国外大家真的很喜欢聚会，结交一些新

的朋友。在参加活动的时候大家都积极的来活跃气氛没有一个人在低头玩手机。大家都非常享受着聚会交流的感觉和情感的碰撞。每到周末大家就愿意找上两三个朋友聚在一起聊天玩游戏。在大三的时候 我的室友是一个韩国人 两个英国人，每到周末我们就会聚在一起把厨房布置一下然后每个人都选择一个自己国家的拿手菜来做最后大家放在一起吃。吃完我们就会聊一些上课和生活上的东西。来自三个国家，有着不同的文化和习惯可每个人都愿意去包容和接纳并且很好的融入在一起。因为现在的我们都是年龄相当的朋友和同学愿意在一周繁忙的学业压力之后放松心情，给生活增加一些乐趣。然而，欧洲每年都会有对于他们很盛大的节日，像是圣诞节，复活节，万圣节。让我印象比较深的就是圣诞节和万圣节。圣诞节之前到处都能看到门户店外的圣诞树，多种多样。很多快餐店也推出了圣诞款，和一些圣诞折扣活动。我在英国已经过了两次圣诞节了可能并不像之前想象的那么热闹，因为圣诞节对于英国人来说就像是中国人的春节，正是每个家庭团圆的时候所以路边也就显得比较冷清，商场也全都不营业每个人都会提前备好吃的在家来庆祝圣诞节。每次到了这个节日留学生也会有一些格格不入，但依然也要尊重她们的文化我认为多少也要做到一些入乡随俗吧。学校也会经常举办一些聚会，有为了中国人举办的春晚还有亚洲同学们的聚会，我认为这种聚会不但可以结交到新的朋友，增进同学们之间的感情虽然大家来自不同的国家，有着文化的差异但依然可以建立深厚的友谊。更为重要的是我认为这也是一个提高口语很好的环境。在多听多说之间自己的口语水平也会潜移默化的提高。

现在是我在国外留学和生活的第二年了，已经有了明确的目标来规划自己接下来该做的事情。我知道了由于自己的母语不是英语，所以每堂课之前的预习和复习是非常重要的。能够让我在课堂上跟住老师的速度，由于我们的最终的考试大多数仍旧占比 70%所以考试还是



非常重要的对于我们来说。要在平时的学习中打好扎实的基础这样在考试之前才不会手忙脚乱。多做一些知识点的总结方便自己更清晰的了了解课程的重点。作为第二语言在学习中我们就要比母语是英语的同学们有一些吃力所以我们才要在课后做出比别人多的努力付出比别人多的辛苦。国外学习生活每个科目都会经常要求提交论文，我们除了要

考虑清楚立意点之后还要进行 proofreading，学校也专门为我们提供了写作中心，只要我们在作业的截止日期前一周提交给学校，写作老师们就会帮助我们更改文章润色语言。

除了学习和生活，英国和欧洲的一些国家也离得很近。所以我也会选择在复活节假期的时候选择出去旅行来开拓眼界。我也认为旅行带来精神上的满足是在学校学习无法取代的。趁着这样的机会我愿意去领略更多的风土人情。每次都选择在考试前的复活节假期让自己出去旅行，让自己调整到一个最好的状态回学校进行期末复习。出国前就听说过一些考试前复习的压力知道自己经历过才体会到这种感觉。

在图书馆通宵努力的人太多太多，非常浓厚的学习氛围，每个人都在为着自己的学业努力着为自己的以后拼搏着。在这种大环境下会逼着一个人努力，甚至不敢放慢一点脚步。也让我感受到了什么叫比我优秀的人还比我努力，所以不敢放松一点虽然考试前是假期但也会每天泡在图书馆来复习知识点。理论的东西不断去



背计算题也反复去算，这样感觉心里才会踏实一点。通过期末的复习同时也了解到很多平时自己学习上的不足，我来认清这些不足来帮助我能够在第二年的学习生活可以更加顺利。虽然这两年的留学生活让我有过一些之前从未有的经历，感受到一个陌生国家带给我的自由和孤独感，来接触不同国家同学提高自己的社交能力也有了不同的人生体验。留学也让我从国内的一个相对舒适的圈子跳出来不断磨练自己的力和学习的能力，我相信这两年所有的收获也可以让我成长。毕竟一个人在一个陌生的国家去学习和生活这是在国内家长的庇护下感受不到的。但也一定是一段无悔的经历!